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令和５年の新年を迎えて 

 
十和田地域づくり協議会会長 中村隆俊 

 新年明けましておめでとうございます。 

新しい年を迎え、皆様におかれましては良いお正月をお過ごしのことと存じます。 

昨年は、新型コロナウイルス感染の拡大や線状降水帯による洪水災害もあり非常に忙しい１年でした。 

このような状況のもと中止となった事業もありますが、市民運動会、駅伝大会、十和田地区文化祭などの

事業を実行委員はじめ皆様のご協力のお陰で、感染防止対策を行い開催することができました。地域に活気

が戻りつつあると感じ、嬉しく思います。 

また、「毛馬内の盆踊」がユネスコ無形文化遺産に登録されたことは大変喜ばしく、決定の瞬間を地域の人

たちとはらはらしながらモニターを見つめていたことは、私にとって貴重な体験となりました。 

さて、人生１００年時代と言われる中、少子高齢化による一人暮らし老人の「孤立」が、先進諸国で一番危

険視されており、大変な問題に直面してきております。その「孤立」を減らし、地域住民が元気に安心して暮らす

ことができる社会を、みんなで考えていかなければならないと思います。 

十和田地域づくり協議会活動テーマ「住民の和による地域おこし」を念頭に、地域に活気が 

みなぎることを願い、皆様の創意工夫を活かして地域住民の繋がりをつくる活動の拠点となる 

よう役員・職員も全力で取り組んで参ります。 

結びに、皆様の健康を祈願し、本年もご支援・ご協力を賜りますようお願い申し上げます。 

【日 時】１月８日（日）８時４５分～１２時３０分頃 

【場 所】十和田市民センター ２階全和室 

受付‣‣‣高齢者娯楽室 

※受付時、組合せ抽選を行います。 

【対象者】参加自由 

◆個人競技 

○小学生低学年の部（１～３年） 

○小学生高学年の部（４～６年） 

○一般の部（中・高生含む） 

○高齢者の部（６５歳以上） 

 ◆団体競技･･･1チーム３名 

   ○小学生低学年の部（１～３年） 

   ○小学生高学年の部（４～６年） 

   ○一般の部（中・高生含む） 

   ○高齢者の部（６５歳以上） 

【参加費】無料  

【表 彰】個人・団体競技（各部門）１位～３位まで 
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国指定重要無形民俗文化財である「毛馬内の盆

踊」が、１１月３０日（水）ユネスコ無形文化遺

産に登録されました。毛馬内盆踊振興会・保存会

会長の馬渕大三氏は「毛馬内の盆踊がユネスコ無

形文化遺産に登録されたことは、先人の努力と地

域の皆さんの協力があったからこそと心から感謝

しております。これからも毛馬内の盆踊を地域の

誇りとして、保存・継承に努めてまいります。」

と意気込みを語りました。 

 

「毛馬内の盆踊」 

ユネスコ無形文化遺産に登録！ 



 

 

◇◆ 協 力 隊 募 集 ◆◇ 
事前準備と当日の運営スタッフとして 

協力してくれる方は、ご連絡ください。 

 競技種目 

●雪だるまづくり大会：９時３０分～ 

オリジナルの雪だるまを制作し、審査を行う。 

制限時間は６０分 １チーム３名以内 

‣小学生の部  ‣一般の部（中学生以上） 

‣親子の部（年齢制限なし） 

※スコップ・バケツ・装飾用品等は各自持参。 

●雪上カルタ大会：１０時４５分～ 

「鹿角観光いろはカルタ《十和田版》」の大判サイズを使用。 

‣幼児の部               ‣小学生低学年の部 

‣一般の部（中学生以上） ‣小学生高学年の部 

●雪上綱引き大会：１１時１０分～ 

１チーム５名（男女問わず） 

‣小学生の部  ‣一般の部（中学生以上） 

 

＊いずれの競技も１位から３位まで賞品、 

他に特別賞があります。  

＊参加者にはアツアツの豚汁を提供します。 

       （おにぎり等は各自持参） 

 

※新型コロナウイルスの感染状況による開催の中止や、悪天候や降雪状況により競技内容、会場等が変更になる

場合がありますのでご了承ください。 

 

   

 

 三十三歳及び四十二歳の後厄祓いに合わせ、地域の慣習とし 

て実施しておりました「豆まきパレード(企業や団体訪問含む)」

について、今年は実施しないことといたします。新型コロナウ 

イルス感染症の再拡大への懸念に加え、当事業の性質上、直前 

の予定変更が困難であることから、苦渋の決断をいたしました。 

永く受け継がれた十和田地区の恒例行事ではございますが、何 

卒、ご理解賜りますようお願いいたします。 

※後厄祓い祈祷式、どんど焼き（正月飾りやお守り、お札など 

のお焚きあげ）は２月５日（日）実施予定です。詳細は、次号 

の市民センターだよりにてお知らせいたします。 

主 催：令和５年十和田地区後厄祓実行委員会 
連絡先：事務局 090-7320-7912(成田) 
後 援：鹿角市十和田市民センター 

健康スポーツ交流会「バドミントン大会」を 

３月１２日（日）十和田市民センター体育場にて 

開催します。 

  ※詳細については、十和田市民センターだより 

     ２月号をご覧ください。 

１.健康体操教室 

   【日時】１６日・２３日・３０日（月）９時半～ 

２.スローエアロビック教室 

   【日時】５日・１２日・２６日（木）１４時～ 

３.にこにこ健康教室 

   【日時】６日・１３日・２７日（金）１０時～ 

※いずれも会場は十和田市民センターです。 

詳細については十和田スポーツクラブ 
事務局まで ℡37－2870 

 

去る１１月２５日（金）十和田市民センターを会場に、十和田地域づくりミー

ティングが開催されました。 

会場には市長をはじめ、十和田地区のＰＴＡ・自治会・商工団体の各代表や高

校生などが集まり、グループに分かれ「十和田地区の活性化のために自分たちが

できること」をテ－マに“十和田地区”から思い浮かぶキーワードを出し合いま

した。参加者の地域に対する思いやアイディアなど多くの意見が出され、挙げら

れたキーワードをもとに、明日から自分たちができること等話し合いました。 

若い世代からシニア世代までが一堂に会して意見交換ができ、地域活性化への

大きな一歩となりました。 
 

※開催要項・申込書は十和田市民センター事務室にあります。 


